

Valencia Nueva

Diario de la mañana

No se devuelven los originales

Organo del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto

5 céntimos

Precios de suscripción

En Valencia, Oras y Cabanil...
En el resto de España...
En el Extranjero...

Por un mes

Phs. 125

Trimestre

Phs. 450

Valencia.-Viernes 11 de Febrero de 1910

Precios de los anuncios

En 1.ª plana...
En 2.ª y 3.ª plana...
En 4.ª plana...

REBAJAS convencionales a los señores suscriptores

Número suelto

5 céntimos

LA EMBRIAGUEZ DEL PODER



SEGIS. — ¡Me has robado la presidencia, muchacho! ¡Quién lo hubiera creído! Pero la jefatura no me la quitas, te lo aseguro. ¡Esta verde!

ese día conquiste todas las inteligencias, que advierta a los ciudadanos lo que se puede esperar de una idea sacada y defendida con entusiasmo. Ya no se trata de bien de una persona ni del de un partido. Se trata de algo más, se trata del bien de todos.

Y así comienza a decir que Canalejas, al preguntarle cuál es su programa, se mostró reservado. El jefe de los demócratas, a lo que se ve, no quiere soltar la prenda.

GRAN BAILE DE PIÑATA

Mañana sábado, de once de la noche a dos de la madrugada, se celebrará en el Casino Central, calle de San Martín, 2, un magnífico baile de Piñata, que será amenizado por el sexteto que tan del agrado de los socios ha sido en los anteriores bailes.

A las señoras que asistan se les obsequiará con preciosos bouquets. Habrá esmerado servicio de café, pastas y licores.

Los pasos estarán en secretaría a disposición de los socios. Con estos aliados seguramente se verá este baile tan concurrido como los celebrados en Carnaval.

Geroglífico de actualidad: Un sable, una escopeta, un rosario y una cuna.

Ministro valenciano

En el nuevo gabinete hay un ministro valenciano, un ministro joven y de probadas energías: D. Trinitario Ruiz Valarín. Aunque son pocos los hombres que llegan a esos sitios y luego se acuerdan de la tierra que les vio nacer, con el Sr. Ruiz Valarín no ocurrirá lo propio; porque este señor, que conoce las necesidades de Valencia, que sabe lo que necesita para mantenerse a la altura en que está hoy, no regateará ningún esfuerzo para salir triunfante en la empresa de dar a su tierra algo de lo que puede dar.

El Sr. Valarín llega al ministerio con una gran fuerza, con la de no haber sido o combatido en ningún terreno, pues en el Tribunal Supremo sólo elogios ha merecido. Y nosotros, que no tenemos por qué elogiar a ningún ministro monárquico, no tenemos reparos en decir que el nombre de nuestro paisano nos halaga mucho, como halagará a todo el que sea buen valenciano.

Ya sabemos que desde el ministerio de Gracia y Justicia no puede hacer por Valencia todo lo que haría desde otro cuartel. Pero es tan grande la ayuda que pueda prestar a los que por el bienestar valenciano trabajan, que debe satisfacer a todos.

Por los varios ministerios, en estos últimos tiempos, han desfilado varios ministros de Valencia. Y hoy vemos que la costumbre no se interrumpe. En el nuevo gobierno nuestra tierra estará dignamente representada. Y esta representación, si nuestros informes no son equivocados, será fructífera, porque en Madrid tendremos un auxiliar para todo lo que beneficie a la región.

Esperamos que estos augurios resulten ciertos, y que, a pesar de ser monárquico, podamos aplaudir a nuestro paisano.

EL CRITERIO DEL CONDE

En el poema del Cid, una de esas primeras páginas del monumento literario es panol, destilase noble venganza, fulminada contra un conde que no es el de «El criterio del Conde».

Esperamos que estos augurios resulten ciertos, y que, a pesar de ser monárquico, podamos aplaudir a nuestro paisano.

El noble representante del valor legendario, el Cid Campeador, dió muerte al traidor conde que *había en el rostro* un visaje, y no pudo huir de su acero en el pecho de infanzón. Y mucho antes, en otro período histórico, las veleidades y la ambición bastaron al conde D. Julián, que abrió las puertas de la España visigótica a Muzábar-nosair, arrojaron en el rostro del triste personaje el estigma del desprecio de los fieles asturianos que lucharon contra Alkama.

En esta época se luchó entre los bandos que aspiraban al gobierno, y mientras la división mermeba prestigio al pueblo visigodo, una raza distinta fortalecía los dominios del actual Mogreb y ocupaba los puntos estratégicos para la conquista de España, señalados y ofrecidos por el conde D. Julián.

Hubo un lapso de tiempo que fué aprovechado por el poderoso enemigo de silencio del estrecho, y cuando el rey D. Rodrigo, bajo las arcadas ovales del puente sobre el Tajo, en Toledo, entreteñía sus ojos en el regazo de los encantos del eterno femenino Cava, una oleada invasora barrió el poder visigodo y otro pueblo de distinta raza sentó sus reales en el suelo de Iberia.

Otros Condes más ó menos tristemente célebres, pasaron a la Historia dejando un recuerdo trágico en los anales de las luchas políticas; pero dejámonos tranquilos con sus pétreos blasones, durmiendo en el silencio de la tumba y pasemos a comentar el criterio evolutivo del famoso conde nacido entre la febril actividad de la explotación minera.

Antiguo germenalista, temperamento abierto a la lucha, veíamos en el algo así como el principio dinámico de los estándares aguas del estatismo monárquico, símbolo eterno é invariable de la reacción.

Hará próximamente poco más de un año fué el alma de un bloque de las izquierdas, venido a la palestra para combatir a Maura.

En dicho bloque se solicitaba el concurso republicano, y al célebre conde, nuevo íslas de los sistemas, voceaba en Murcia, en un mitin boquiasta, la necesidad de la inteligencia con los republicanos para acabar con la servidumbre a que el liberalismo estaba sujeto.

taoría una línea divisoria, en la que a un lado estarían los monárquicos y en el otro los republicanos.

¡Qué cándidos fueron aquellos nuestros correligionarios que sinceramente declararan su absoluta adhesión al bloque!

Dudamos de Moret y los enemigos de ese bloque fundamentáramos nuestros argumentos en contra, avocando la historia política del nuevo Poderious rex, que no inspiraba confianza alguna. No obstante, si bien es verdad que el ex presidente del Consejo no podía cumplir sus compromisos adquiridos, nosotros vimos conseguido un algo, muy poco, de lo mucho a que quedará obligado en aquella odisea bloquista que tuvo su Homero en el director de *El Liberal*.

Y por ese algo, muy poco, se vé descaído el bueno y cándido de D. Segismundo.

Nosotros dudáramos más que del lírico tribuno, del régimen, maceta extraña donde no puede crecer la flor de las libertades, pero nunca creímos que el Sr. Moret pudiera algún día, ser considerado entre los suyos como un Valdeob-Rousseau, radical entre los radicales.

La comunidad patriega del campo liberal, que no solo debemos llamar palaciegos a los conservadores, es una mayoría que ha expresado por boca de sus prohombres que el Sr. Moret con sus doctrinas *disolventes* y pactos *perigosos* con los republicanos, es incompatible con la integridad del régimen y con el afianzamiento de la corona.

Ha quedado envuelto el Sr. Moret por una conspiración indigna, y sobre él, el coup de Eté asesó honda puñalada, recordando con temerarias aberraciones hechos más vergonzosos que los que motivaron en Francia las botaratas de *Canagac*.

El Sr. Moret hacia «mala política». Este es el fundamento de la crisis y tal es la frase pronunciada por el conde bloquista Ravallac moderno de la tragedia moratista.

Mala política es cumplir un microscópico átomo de cuanto prometieran en la cruzada de 1909 los regules liberales, y ser honestos empuladores de un programa liberal. Mala política es ordenar la reapertura de las escuelas laicas y olvidar por completo un programa liberal.

El criterio del conde es variable como la dirección de los vientos. No sabemos si ciencia o cetera si se inspira en el utilitarismo de Smith, en la costura especializada de las teorías de Beauchamp, ó en la escuela de Puffendorf; lo que sí podemos asegurar es que obedezca a una sistematicidad singular, a un espíritu de veleidades continuas, hijas de una voluntad hoy muy patalina.

Romanones tomó parte aquí en Valencia en el mitin que se celebró con motivo de la ley de represión contra el anarquismo, y no iba tan sólo con los republicanos, sino acompañado por anarquistas.

Entonces no era mala política la que hiciera, y su criterio reflejaba una teoría distinta a la del utilitarismo; hoy es un político que escala el Poder, asaltando la cocina, y su reciente grandza de España modicó las ideas que mantuvo en la campaña del bloque, llegando, nuevo conde D. Julián, a preparar los puntos estratégicos que Maura-ben-nosair ocupará muy pronto.

Las ideas de un conde, grande de España, no admiten lo que ese mismo conde, sin grandza, propagó. El criterio veleidoso le ha presentado ante el país como un reo de alta traición a su jefe indiscutible.

¿Quién sabe a donde llegarán las consecuencias de esa conjura? Los republicanos hemos ganado con el nuevo criterio del conde, porque una vez más se nos podrá dar la razón cuando digamos que los partidos monárquicos tienen un sedimento de patatinismo.

R. Nacher Sélma

¿No estaría bien que se popularizara el estudio de las obras de Malitias y que se concretaran sus ideas a cerca de la paternidad relacionada con los recursos del cabeza de familia?

De este modo haríamos un señalado favor a los españoles que no se cuidan de saber lo que impone una profe numerosa.

LA EXPOSICION NACIONAL

Urzáiz

El ex ministro de Hacienda D. Angel Urzáiz, ha dirigido al Comité, interesado carta, ofreciendo su más entusiasta adhesión y apoyo incondicional y decidido al gran Certamen Nacional, prometiendo que gestionará cerca de los conserveros gallegos para que presenten sus productos en la Exposición Nacional de Valencia.

Más adhesiones

Han ofrecido su apoyo a la Exposición las Cámaras de Comercio de Lugo y Santiago, habiéndose constituido comisiones gestoras para que fomenten el envío de productos de aquellas provincias al Certamen Nacional.

La de Tortosa, también ha nombrado una comisión especial con análogo objeto. La Junta directiva del Instituto Agrícola de San Isidro, se reunió ayer tarde tratada de la conveniencia de tomar parte en la Exposición Nacional de Valencia.

El presidente dió cuenta de la visita que le habían hecho los Sres. Izquierdo, Cabanes y Banquells, comisionados del Comité Ejecutivo, y encareció la necesidad de concurrir a la Exposición.

Una importante casa catalana, dedicada a la industria de peletería, ha escrito al Comité pidiendo informes respecto a las condiciones a que los expositores han de sujetarse, y anuncia que piensa hacer una

instalación en la que los artículos que en ella se expongan valdrán unas 150.000 pesetas.

Buena idea

Lo es ciertamente la de la comisión de Propaganda, que gestiona con dos agencias americanas el establecimiento de viajes económicos combinados con hoteles, ferrocarriles y entradas a la Exposición.

¿Será cierto que veinticuatro horas antes de presentar Moret la dimisión, Canalejas había trabajos para formar gabinete?

¿Quién le había dicho que hiciera esos trabajos si Moret era todavía presidente del Consejo.

La Escuela Radical, premiada

El presidente del Casino Central, calle de San Martín, 2, recibió ayer un atento obsequio, en el que se le participaba que la instalación de nuestra Escuela había sido premiada con medalla de plata.

Nos complace en extremo la recompensa obtenida, que es prueba de que los esfuerzos hechos por dicho Centro se ven coronados por el éxito más lisonjero.

El triunfo de nuestra Escuela premiada en el Gran Certamen, es clara prueba de lo mucho que vale, y por ello enviamos nuestra sincera felicitación a la comisión, a los alumnos y a cuantos han cooperado al éxito.

Doble asesinato en Picasent

Tremenda impresión ha causado en el pacífico vecindario de Picasent, el doble asesinato desahucado ayer mañana.

Los antecedentes que se conocen son estos: Salvador Fon Sabadell y su esposa Dolores Lazo, vivían con un hijo suyo, siendo estimados de sus convecinos, entre los que tenían fama de gozar acomodada posición.

El matrimonio dormía en una habitación algo alejada de la del hijo. Ayer mañana, éste, al levantarse, no vio, como otros días, a su madre, delirante a las habituales faenas de la casa.

En principio no extrané esta hecho, atribuyéndolo a que, contra su costumbre, retardaba Dolores al levantarse del lecho. Tanto se fué alargando la tardanza, que decidió averiguar las causas que pudieran motivarla.

Con tal objeto, llamó insistentemente a la puerta de la alomba, y como no recibía contestación, decidió penetrar en ella.

Así lo hizo, y figurase los lectores cuán tremenda impresión recibiría el joven al hallarse con el terrible cuadro de sus padres degollados, empujado de verdadero charco de sangre.

Propalada la noticia, sabedora la guardia civil del hecho, dió cuenta al juzgado de Torrente, que se trasladó a Picasent, comenzando la práctica de las diligencias legales.

El motivo del horrible asesinato ha sido el robo, al parecer, y así hace creerlo el hecho de haberse encontrado los cuerpos en gran desorden y las ropas tiradas por el suelo y revueltas.

Hasta última hora hemos comunicado telefónicamente con Picasent, distándonos que el juzgado y guardia civil trabajaban incansables para dar con los autores del bárbaro delito, sin resultado.

El 11 de Febrero

Casino Central

(Calle de San Martín, 2)

La junta directiva del Casino Central, para solemnizar la gloriosa fecha del 11 de Febrero, ha tenido una feliz iniciativa: la de elevar un entusiasta Mensaje a nuestro entranable jefe D. Rodrigo Soriano, suscripto por la firma de todos los radicales que así lo desean.

Al efecto, han abierto listas en el Casino Central, donde podrán firmar.

Como quiera que muchos de los correligionarios, por sus ocupaciones, no podrán acudir al Casino Central, se ruega a los presidentes de los demás centros secundar la idea, colocando listas en los mismos.

Merece todo género de plácemes la iniciativa de la junta del Casino, idea seria y culta, que ha de poner de relieve el entusiasmo de los radicales.

Enhorabuena a la junta.

Información local y general

Ayer fué la nota saliente, en el despacho del alcalde, la cuestión de la oris, haciéndose muchos y variados comentarios sobre ella.

Estando en el referido punto nos sorprendió la noticia de la dimisión del alcalde Sr. Allaga.

Los periodistas, cuando el dimisionario llegó al Ayuntamiento, le interrogaron sobre la certeza, contestando textualmente el Sr. Allaga:

«La dimisión es cierta, aunque la situación es la misma y yo no me considero incompatible con la política del nuevo jefe del gobierno, es un escarabajo que ustedes comprenderán fácilmente.

Mi deber como soldado de filas disciplinadas, es el de no ocasionar el más pequeño obstáculo al jefe para el desarrollo de la política local y éste es el alcance de mi dimisión.»

Salvando las ideas políticas y la proce-

EL SEÑOR
Don Gonzalo Carbajosa y Amores
Falleció en Bilbao el día 9 del actual, á las 9 de la noche á los 40 años de edad

hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus afilidos esposa doña Luisa López Romá, hijos Gonzalito y Paquito, padre don Francisco, hermanos D. Francisco, doña Julia, D. Adolfo D. Ciró, hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y ruegan á sus amigos que les tengan presente en sus oraciones.

Medicista de Santa Barbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las gonorreas.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

INTERESES VALENCIANOS

Los dos grandes proyectos

Hay personas que suponen retardos prolongados en la transformación del impuesto de consumos por la caída del ministerio Moret, y nada más inexacto. La caída del gabinete no puede perjudicar mucho al proyecto. Con ella, y a ella, Soriano, el político sinuoso que jamás dejó abandonados los intereses valencianos, conseguirá lo que se propone. Claro es que la estrépitos caída de Moret perjudica algo el asunto, porque iba tan bien y también respondía el ministro de Hacienda, que dentro de poco hubiésemos visto realizada tan importante reforma, pero tampoco hay para suponer que derribo al gobierno se pierdan las gestiones hechas. No; los trabajos de Soriano darán fruto de aquí á poco, quizás antes de lo que algunos pesimistas suponen. Nuestro ilustre jefe, en cartas recientes, nos lo decía así, y ayer, en la amplia información que desde Madrid nos remite el Sr. Caróles, se confirmaba. Soriano abandona su proyecto, como tampoco las gestiones para conseguir el ferrocarril directo con Madrid. Una y otra mejora, gracias á sus trabajos, se conseguirá, y Valencia tendrá lo que desea.

Por cierto que todo el mundo, fijándose en los trabajos de nuestro jefe, advierte la indiferencia de los demás hacia los proyectos citados. No hay casi ninguna persona que se preocupe de la que sucede, que note que el plazo para obtener el derecho de construir el ferrocarril termina dentro de poco. Parece que todo el mundo está en el limbo, que no hay necesidad de gestionar esas mejoras y que ya encara, sin pedir nada, conseguirá lo que quiere. Menos mal que Soriano, exacto cumplidor de sus deberes, no abandona los derechos de sus electores y reclama lo que con tanta justicia exige. Bien es verdad que tanto Soriano y los que quieren monopolizar la atención pública por cosas que no efectúan, hay alguna diferencia. Soriano, aun en momentos críticos para todos, ha tenido la esmerada valentía de defender los intereses generales con una bizarria desazonada hasta entonces. Y lo que hizo antes, ahora cuando se lo reclama la opinión, lo hará con más gusto. Conste así para que se sepa, que aun cuando nadie le ayuda, pues los que podían trabajar se dedican á otras cosas, él conseguirá lo que se propuso hace tiempo y los valencianos tendrán las mejoras que desean.

Los consumos y el ferrocarril, he aquí los dos deseos de Soriano, las dos cosas que ahora le obsesionan y le tendrán ocupado durante algún tiempo. Pero esa ocupación no significa nada, porque tiene tanta importancia lo que quiere conseguir, que todos los trabajos se pueden dar por bien empleados, por pasados y enfadados que sean. El día que los correspondientes puedan dar una noticia grata á los valencianos, el día que se consiga lo del ferrocarril y el ministro de Hacienda rebaje el costo de consumos, veremos lo que significa la grandiosa obra de nuestro jefe. Porque hay que ver que no se trata de asuntos de poca monta; se trata de algo que interesa sobremanera al porvenir de Valencia, al futuro desenvolvimiento de la población.

¿Quién se atreverá á decir que las dos cosas que ocupan la atención de Soriano no tienen excepcional importancia? Hoy, cuando sólo se ven de lejos, en el terreno hipotético, agradan; ¿qué no ocurrirá el día que se vean de cerca y se experimenten sus beneficios? Nosotros creemos que entonces no habría elogios para pagar la obra de Soriano, y que muchos de los que ahora permanecen inactivos querrán llevar parte de los laureles. Pero,afortunadamente, la opinión está viendo qué personas son los que trabajan y dará á cada cual su premio, pues no hay duda que el indiferentismo actual se verá ejemplarmente castigado para que todo el mundo aprenda.

Toda la fuerza de que dispone Soriano está empleada en la actualidad en conseguir las mejoras anheladas por la opinión. Y las conseguirá, ¡qué duda cabe! porque no es de los hombres que retroceden ante el primer obstáculo. El ferrocarril directo y la transformación del impuesto de consumos, son obras que veremos realizadas. Ya sabemos que nadie, en lo actual, le ayuda; pero esa no es una razón para desistir de la empresa. Todo consiste en que

trabaja con doble energía. El mandatario de los valencianos que desean mejoras para la capital no puede imitar la conducta de los otros. El y Cervera, en el ferrocarril directo, estuvieron desde el primer instante del lado del pueblo. Y ahora, en los consumos, ocurrirá lo propio. ¡Recordan los lectores lo que dijo D. Julio Cervera del ferrocarril directo, asegurando que sino se tomaba la cuestión con calor no se haría nunca, pues había una empresa poderosa interesada en ello? Pues eso ocurrirá, y como Soriano lo sabe, no quiere dejarlo de la mano. ¡Poco que gozarían esos enemigos del ferrocarril directo si consiguiéramos que terminara el plazo para la presentación de proyectos sin que se hubiese presentado uno solo! Mas eso no ocurrirá, y Soriano podrá todos los medios posibles para evitar esa consecuencia.

Lo mismo ayer que hoy, y lo mismo hoy que mañana, nuestro jefe estará en el punto en que estaba. Si no la ayudan los que tienen la obligación de trabajar en favor de Valencia, tanto peor para ellos. El sólo, sin extrañas ingerencias, llevará sus trabajos á buen camino. Pero es de lamentar, cuando de intereses generales se trata, que haya indiferencias de esa naturaleza. ¿No es verdaderamente lamentable que se deje abandonado un proyecto como el del ferrocarril directo? Del de consumos no queremos hablar, porque con auxilio extraño, y sin él, Soriano lo conseguirá; pero del otro sí, porque ahí hace falta que intervengan todos los que representan los intereses de Valencia, en cualquier sentido. Mendó mal que Soriano, con sus gestiones, hará que ese abandono no resulte en perjuicio de todos, y por él tendremos lo que necesitamos, aun que esa compañía poderosa rabia y se desespere.

¡Habrá que ver lo que dice la Historia, de los sucesos políticos presentes! De seguro dirá que en España se procedía con exquisita justicia.

¡Por algo dicen que la Historia es un tejido de embustes!

FIESTA NACIONAL

El 11 de Febrero

La fecha de hoy es solemne, muy solemne, tanto que unido á la oris liberal, tenemos motivos para abrir el corazón á la esperanza. Todo esto que anexo, en esta fecha, demuestra que no en vano pasa el tiempo, y que tenemos motivos para confiar. El tiempo ha hecho su día, el tiempo ha corrompido lo que debía ocurrir, y ha dejado sano lo que sano estaba. La República, mirada desde lo presente, es la forma de gobierno que más simpatías tiene. Su antagonista, por el contrario, es lo que más odios concita. Los republicanos, por esto, debemos estar muy satisfechos. Y es que los prohombres monárquicos han hecho tales cosas, y tales desastrosos han cometido, que forzosamente tenía que venir el desdoro que hoy existe. A lo presente, decir que se es monárquico, es tanto como confesar que se está reñido con el pueblo.

Nosotros quisieramos que esta fecha, el 11 de Febrero, se grabara en la inteligencia de todos con letras de fuego. Ella representa á la España liberal, á la España que abomina de las injusticias y de los la-trocinios. Y los que no la recuerdan son malos patriotas. ¿Quién que quiera á la nación puede olvidar lo que ocurrió en aquella República tan pronto perdida? De allí debemos sacar enseñanzas provechosas, que nos sirvan para el futuro. Porque si no se aprende experimentalmente, si no se tiene el cuidado de olvidar del presente, mirando al pasado, tendremos lo mismo que entonces. Ya no valen los recordatorios que no tienen más objeto que cumplir con una exigencia de cortesana social. En lo actual se requiere algo más, algo que tienda á modificar los sucesos que nos disgustan y que dé pie para que el pueblo oante con más razón.

¿No está claro que nuestra adversaria de siempre se descompone á la carrera? ¿No está á la vista que hay que dar más empuje á la protesta para que surja, fuerte y victoriosa, la República? Hay que hacer patria y hay que hacerla comenzando por el principio, porque si no seremos en el mismo error que en el 73.

El pasado, para conquistar el presente, debe servirnos de enseñanza. El, más que nada, es el que debe darnos consejos, obligándonos á hacer lo que conviene á la patria. Que el día, que lo conseguimos en

denia del nombramiento, hemos de reconocer que la gestión del Sr. Aliaga ha sido bastante acertada y que siempre ha procurado atender las reclamaciones que se le han hecho.

Después de la dimisión del alcalde, continuaban haciéndose oídas sobre quién sería el agraciado con el nombramiento de alcalde.

Tomándolo de los periódicos de la noche vamos a publicar las opiniones.

La Correspondencia. De nombramiento de alcalde se ha hablado mucho, conviniendo todos en que el designado será el Sr. Ibáñez Rizo.

Algunos señalaron la posibilidad de que continuase desempeñando el cargo el Sr. Aliaga, pero la generalidad no creía que así sucediese, existiendo en el Ayuntamiento consejos unidos con los vínculos de ideas y de amistad con el jefe del gobierno.

Para salir de dudas hemos visitado al Sr. Ibáñez Rizo. Le hemos hablado en su despacho, retenido por asuntos profesionales.

Por nosotros se ha enterado de la dimisión del Sr. Aliaga, que ignora.

Le hemos dado cuenta también del unánime parecer de que será nombrado alcalde y nos ha dicho.

«Yo no sé nada oficialmente. Entiendo que el Sr. Aliaga, aunque no de procedencia democrática, es liberal y puede seguir desempeñando el cargo.»

Y así están las cosas. El Correo limitase a dar cuenta de la dimisión del Sr. Aliaga, no haciendo comentario alguno sobre el particular.

La Tarde. El alcalde Sr. Aliaga ha presentado esta mañana la dimisión de su cargo.

Con este motivo se han hecho muchos comentarios políticos; pero todos convienen en la misma solución acerca del nuevo alcalde.

El nombre del Sr. Ibáñez Rizo se ha dado por seguro para presidir la Corporación. Nosotros creemos firmemente que el distinguido abogado analista será nombrado alcalde, y que su nombramiento vendrá cuando se haga el de gobernadores civiles, entre los que figurará el del Sr. Curra de quien se dice ha sido prometido para Valencia. Y si así sucede, el Sr. Ibáñez Rizo ocupará la Alcaldía, sin odios, malquerencias ni prevenciones por parte de las fracciones políticas que integran el Municipio, y creemos que su labor será fructífera. A su juventud une el talento suficiente para llevar a cabo grandes empresas, de las que tan necesitada se encuentra nuestra ciudad; y como estamos seguros de que ni aun las más numerosas fracciones políticas del Ayuntamiento han de ver con disgusto el nombramiento de alcalde a favor del Sr. Ibáñez Rizo, confiamos en que, marchando todos de común acuerdo, se conseguirán para Valencia muchos de los beneficios que hasta ahora no ha alcanzado por pequeñas luchas, por insidias, por intrigas.

No somos profetas ni agoreros; pero no creemos aventurarnos mucho al saludar al Sr. Ibáñez Rizo, como próximo alcalde de Valencia.

Entre las muchas amistades que en Valencia disfrutaba mercedemente las distinguidas familias de Carbajosa y Amores, ha producido dolorosa impresión la noticia del fallecimiento del Sr. D. Gonzalo Carbajosa y Amores, acaecido en Bilbao el 9 de los corrientes.

En toda la plenitud de su vida, con una brillante posición social, bondadoso, ilustrado, querido de los suyos y amado de los extraños, la eterna ausencia del señor Carbajosa constituye una pérdida irreparable.

A cuantos lloran la desgracia, y especialmente a la viuda doña Luisa López Romá y al respetable D. Francisco, padre del finado, expresamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Bajo la presidencia del alcalde, reunió se la comisión nombrada para estudiar el proyecto de alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, con la Junta de Sanidad, y quedó convenida la forma de llevar a cabo el proyecto.

Según los datos completos de la administración de Mercados, durante los tres días de Carnaval, se han expedido 3,032 licencias para mascarar, 21 para jinetes y 633 para carruajes, y se han alquilado 5,766 sillas, con un producto total de pesetas 5,727,50.

En el Carnaval de 1903 se desacharon 2,279 para mascarar, 12 para jinetes y 704 para carruajes, y se alquilaron 3,428 sillas, produciendo todo ello 4,982,95 pesetas.

Se ha obtenido, pues, en 1910 un aumento de 747,25 pesetas.

Las compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y de los Caminos de Hierro del Norte de España han dispuesto que habiendo sido clausurada la Exposición Regional de Valencia, quedan suprimidos, a partir del día 13 del actual, los trenes expresos de día que para facilitar la concurrencia de viajeros al ci-

tado Certamen tienen efecto tres veces a la semana.

El último tren expreso, en el sentido Madrid-Valencia, será el que saiga de Madrid el viernes 11 del actual.

El último tren expreso, en el sentido Valencia-Madrid, será el que saiga de Valencia el sábado 12 del corriente.

Mucho sentimos que se hayan suprimido estos servicios ferroviarios tan cómodos para el público.

Ayer visitó al alcalde una numerosa comisión de vaqueros, entregándole una instancia en la que piden se deje sin efecto el acuerdo prohibiendo la entrada de las vacas en la capital, por ser contraria esta prohibición a las Ordenanzas municipales.

El delegado de Hacienda ha recibido los siguientes ordenes de pensión: De 450 pesetas mensuales a D. Paulino Pío, D. Tomás Rodríguez Pérez y D. Ramón Zurriaga, Sebastián.

De 375 a D. Dimas Rodríguez Botet. De 282,50 a D. Francisco Pradas Carrasco. De 100 a D. Constantino Felvis Giner. De 225 a D. Sebastián Gómez Díaz. D. Salvador Miralles Alventosa, D. Manuel Saiz Perales, D. Francisco Velert Sancho y D. Domingo Izquierdo Sigas.

La comisión de Policía urbana ha adoptado los siguientes acuerdos: Construir una acera desde la estación de Liria (ya hecha) hasta la Cárcel Modelo, y recomponer las aceras de la calle de Guillem de Castro, desde el antiguo Matadero hasta la calle de Arrancapinos.

Camas inglesas.—Único depósito en Valencia de CAMAS INGLÉSAS. Embalsamación del León de E. Vilella, frente a la Iglesia de San Juan.

Un periódico de la noche publicaba ayer la siguiente noticia: «En la Unión, periódico de Guadalajara, se hace eco del rumor que asegura que se breve se construirá una línea férrea que, partiendo de la estación de aquella ciudad, venga directamente a Valencia, y añade: «Según parece, obran ya los planos y proyectos en el ministerio de Fomento y que este centro tiene ya dispuesto se lleven a efecto los trabajos de comprobación para autorizar las obras que han de empezar en breve plazo. Mucho nos congratulamos que tal noticia se confirme, por lo mucho que ganaría nuestra capital y pueblos del trayecto por que haya de pasar la citada línea férrea.»

Para vinos de mesa y licores selectos, Martínez Ymbart, Pascual y Genis, 13.

Como consecuencia de la dimisión del gobernador civil Sr. Baamonde, se ha encargado internamente del Gobierno civil el vicepresidente de la Diputación provincial D. Ramón Alapont.

La familia del gobernador dimisionario salió ayer para Madrid.

El Sr. Baamonde marchará, probablemente, hoy.

Hablando con los periodistas sobre la constitución del nuevo ministerio, el gobernador mostraba satisfacción de la conducta del Sr. Canalejas, que había dado intervención a todos los primates del partido liberal.

Con motivo de haber sido designado para el cargo de jefe del gobierno el señor Canalejas, el vapor que lleva un nombre, y a cuyo abandono asistió, apareció ayer en alta mar con banderas y galardones. A la tripulación se le dio una comida extraordinaria.

Por fin llegaron donativos ayer al Ayuntamiento los presupuestos municipales.

Después de tantos retrasos, ahora resulta que el gobernador viene poniendo los siguientes reparos:

1.º Que no deben subvencionarse escuelas privadas, hallándose sin dotar las escuelas públicas.

2.º Que el impuesto sobre carruajes de lujo no debe regir con los carruajes foresteros, si éstos no llevan tres meses de residencia en Valencia.

3.º Que los impuestos por venta de soleras deben sujetarse a determinadas condiciones, no pudiéndose emplear en atenciones cantidades que excedan del producto de venta.

Resulta que la devolución de los presupuestos debe ser nula, y el Ayuntamiento está en la misma situación, pues si la Junta municipal apela de esto, han de volver los presupuestos al estado donde están en contrabando, de seguir el camino rápido de ahora, a final de año no estarán todavía aprobados.

Bajo la presidencia de nuestro querido amigo el concejal radical Sr. Corell reunióse ayer la comisión de Mataderos, acordando, entre otras cosas, algunas denuncias que se observan en el Matadero de Valencia y proponer al Ayuntamiento que conceda 200 pesetas como paga de tomas a la viuda del empleado Fernando Ibáñez.

Se interesa la presentación por la intervención de Hacienda en el negociado de Clases pasivas, de los señores de a continuación se expresan:

D. Nicolás Martín Gómez, D. Ricardo Mira Giner y D. José Rodríguez López.

Véase anuncio, «Cine Teatro», cuarta plana.

Esta tarde, a las cinco y media, en la Academia Jurídica Escolar, continuará desarrollando el tema «Forma de aplicar las penas en atención a las circunstancias atenuantes y agravantes», el distinguido letrado D. Manuel Muñoz Barraehina.

El acto será público.

Han sido nombradas maestras interinas: De Castell, doña Francisca Guirand; de Villafraña del Cid, doña Purificación Blanco; y de Yecla, doña Juana Moragón.

En el corral de Barcelona llegaron ayer 104 soldados del regimiento de caballería de Sagunto, que marchan a sus casas licenciosos por permanecer al reemplazo de 1905.

Se está ultimando la instalación y dentro de pocos días se inaugurará en la calle de Flandres, núm. 3, un nuevo establecimiento de ferretería, propiedad del conocido omarratista D. José Guerrero.

El solo nombre de este señor, conocido entre cuantos se surten de los efectos que comprende dicho ramo, nos releva de elogiar la clase de los que ha de depender el Sr. Guerrero en su ferretería del León, siendo el objeto de estas líneas poner en conocimiento de sus numerosos amigos y parroquianos la apertura del citado local en la calle de Flandres, núm. 3.

A disposición de un dueño están depositados en el negociado de Guardia municipal siete banastos para envase de frutas, encontrados en las calles de la ciudad.

Hoy, a las once, se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, para informar expedientes.

Se cura usando las pastillas anti-sépticas y balsámicas Morelló.

Militares: Ayer, a las diez de la mañana, salieron para el puerto los reclutas destinados a Ceuta.

A las once embarcaron en el vapor «Puerto Rico», verificándose la operación con perfecto orden y dirigiéndola el comisario de transporte Sr. Vilella.

De la región han marchado 434 reclutas, 230 destinados al regimiento de Ceuta y 204 al del Serrallo.

Mandan la operación el capitán D. Arsenio Fuentes y los tenientes D. Eduardo D. Narciso y D. Manuel Fuentes.

El público, que se congregó con este motivo en el muelle de Poniente fué muy numeroso, no faltando las tristes escenas de despedida propias de estos casos.

El referido vapor zarpó a las tres, entre aplausos y a tores.

Hablando sobre la coincidencia de apellidos Fuentes el capitán y tres tenientes que iban en la expedición, dijeron: «Somos hermanos los cuatro, y vamos a tener el gusto de reunirnos en Ceuta con otros dos oficiales hermanos.»

«¿Sais hermanos oficiales?» preguntamos con extrañeza.

«Sí, señor—nos contestaron,—y los seis pedimos ir voluntarios a Melilla, pero no lo conseguimos más que el pequeño. (Este estaba allí y es un joven de 19 años.)»

Les viene de familia eso de ser militares. Su padre fué general, así como dos tíos.

El abuelo ya fué teniente de la escala de reserva, y al morir asistieron a su entierro tres hijos generales, uno de ellos gobernador militar de Valencia por entonces.

«Mañana, a las diez, se verificará en el cuartel de banderas del regimiento de Mallorca un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Rafael López, acusado del delito de desertión.»

Presidirá el acto el coronel D. Gustavo Noguerol.

Se ha hecho cargo del parque de suministros el comisario de guerra D. Miguel Alvarez, y de la Comandancia de ingenieros el comandante D. Alejandro Morelada.

Ha sido propuesto para ayudante del regimiento de caballería de Sesma el capitán D. Tomás Pérez Fillol.

CASINOS Y SOCIEDADES

Distrito de la Audiencia.

El Centro instructivo radical de la calle de Juristas, núm. 15, celebrará mañana sábado, de diez a dos de la madrugada, un grandioso baile de Pinata, regalándose un hermoso premio a la mejor máscara que se presente en sus salones, y que, a juicio de la comisión se lo merezca.

El domingo 18 celebrará dicho Centro otro baile de sociedad.

«¡Silencio, perros!» gritó Le Royal. Trinquemaille se paró arguido, la mano en la espada; el vino se le salía por los ojos.

«Permitidme—exclamó conteniéndose,—somos perros si queráis, y no lo somos si consideráis...»

Beaurevers abrió la puerta, cogió a Trinquemaille por el cuello y lo envió por la escalera, se oyó como el ruido de un tonel, mazzado con el del hierro; después una especie de lamentación ó de quejido; era Trinquemaille que, sentado en el último escalón abajo, lloraba, sin más mal por lo tanto.

«Y si yo no juro—dijo Enrique—¿qué harás tú?»

«No sé—respondió Beaurevers. El rey temió como había temblado Nostradamus. Una livida sonrisa, de repente, fulminó su sombrío rostro con un reflejo funesto.

«¡Sea!—dijo.—Te doy mi real palabra de no intentar nada contra la hija del gran Braboso. Y con esto pudiera conformarme. Pero yo os quiero demostrar lo que os es un rey, mis ruidos! Os doy igualmente la libertad, a pasar del crimen de lesa majestad cometido por los cinco. Nada se intentará contra vosotros. ¡Idos! ¡Estad libres!»

«Esta fué verdaderamente un hermoso hecho, que eclipsó al de Beaurevers, que no pudo menos que admirarlo. Bourcaïn, Corporal y Strapafar se quedaron fríos. Enrique se embosó en su manto, sin prisas, silbando un aire guerrero.

«¡Mis bravos compañeros—dijo Le Royal,—las calles están poco seguras. Escóndeteis a este pobre señor, que os ha hecho el honor de su visita, y no le dejaréis sino en la puerta de su habitación.»

«¡Quiero, pues, morir!» dijo Corporal.

En el Casino Radical Autónomo del distrito del Hospital (San Vicente, 279), se celebrará el próximo domingo, de diez de la noche, a dos de la madrugada, el baile de Pinata, en el cual se repartirá entre las máscaras que han obtenido lazo en los pasados bailes, varios premios.

El Casino Radical «El Cañón», del distrito de la Misericordia, celebrará bailes de trajes el sábado y domingo, de diez de la noche a dos de la madrugada. Se repartirán varios bonitos regalos a las mejores máscaras. La música será dirigida por el señor Carrana, y será condición indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

En la Audiencia

Pequeñeces

Ante el Tribunal de derecho comparado ayer en la Audiencia un sujeto cuyo nombre y apellidos corresponden a los iniciales J. R. S., procesado por esta, si bien dice que la cantidad aquella no la está, si no que la debe y así lo reconoce.

Defendió al acusado D. Jacinto Taléns.

Infantes. Acusados de infidelidad en la custodia de documentos, comparecieron Ramón José Ordóñez y José del Toro, juez municipal y fiscal, respectivamente, de Marinas, donde por haberse llegado a un acuerdo de un asunto después de realizadas varias diligencias, rompieron y quemaron todo lo actuado.

De la defensa de los procesados se encargó el Sr. Soto.

Error, ¿eh? Ruperto Rosendo Gascón, labrador de Biocor, sembró una semilla que, según él, le había de dar una espléndida cosecha de coles.

Y fué paguero su asombro al ver que la planta era, no de col, sino de tabaco. Acusado de contrabando compareció ayer en la Audiencia.

Las elecciones. Por si la urna del colegio electoral de un pueblo era tan vieja que al ponerlo la mano encima se rompió cuando estaba llena de candidaturas, ó por si la urna era nueva y la rompieron contra el suelo, arrojándola luego por el balcón, fueron procesados el que era interventor, Juan Bautista Miñana y su hermano Salvador, que comparecieron ayer ante el tribunal, defendiéndolos el Sr. García Torres.

Justo sospechoso. Por falta de formalidad en dos de los procesados que no se presentaron, hubo de suspenderse el juicio por jurados señalados para ayer en la Sala 2.ª de lo criminal.

Apelación. El letrado Sr. Lorente informó ante la Sala de lo civil en la apelación de la sentencia dictada por el juzgado del Mar en un juicio sobre accidente del trabajo.

Don Vicente Gallart Curra. Grandiosas manifestaciones de duelo celebró ayer en el Caballero, con motivo del entierro de nuestro particular y querido amigo D. Vicente Gallart Curra.

Era el ánado persona de grandes proclamas, y que por su amabilidad y fino trato se captaba las simpatías de cuantos se honraban con su amistad.

Además de muchos cargos de altura que había desempeñado últimamente, era presidente del Circulo Marítimo de Pueblo Nuevo del Mar, donde debido al acierto que demostraba en la realización de su cometido, era respetadísimo y mirado con elogio por todos los distinguidos socios que forman dicho importante centro.

A la conducción del cadáver han asistido, sin distinción del cadáver han asistido de buena y laboriosa estera en Pueblo Nuevo del Mar, viéndose, desde la honrosa blusa, al que en su aspecto denota ocupar una buena posición social.

Una multitud de inmensa seguía tras el féretro, formando una comitiva intarminable.

Presidirá el duelo los Sres. D. José Ripoll, D. Arturo Brugger, D. Vicente Ramón Anastasio, D. José Senent y D. Antonio Montesinos (este último en representación de sus señores padres y abuelo).

Reciba la distinguida ovan atribulada familia del finado nuestro más sincero pésame, pues comprendemos el acerbó dolor que experimentarán al haber perdido al ser que, además de cumplido y perfecto caballero, era modelo de esposos y padre amantísimo.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento)

Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas. Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.

GENERAL, 10 céntos, PREFERENCIA, 20.

«¡Silencio, perros!» gritó Le Royal. Trinquemaille se paró arguido, la mano en la espada; el vino se le salía por los ojos.

«Permitidme—exclamó conteniéndose,—somos perros si queráis, y no lo somos si consideráis...»

Beaurevers abrió la puerta, cogió a Trinquemaille por el cuello y lo envió por la escalera, se oyó como el ruido de un tonel, mazzado con el del hierro; después una especie de lamentación ó de quejido; era Trinquemaille que, sentado en el último escalón abajo, lloraba, sin más mal por lo tanto.

«Y si yo no juro—dijo Enrique—¿qué harás tú?»

«No sé—respondió Beaurevers. El rey temió como había temblado Nostradamus. Una livida sonrisa, de repente, fulminó su sombrío rostro con un reflejo funesto.

«¡Sea!—dijo.—Te doy mi real palabra de no intentar nada contra la hija del gran Braboso. Y con esto pudiera conformarme. Pero yo os quiero demostrar lo que os es un rey, mis ruidos! Os doy igualmente la libertad, a pasar del crimen de lesa majestad cometido por los cinco. Nada se intentará contra vosotros. ¡Idos! ¡Estad libres!»

«Esta fué verdaderamente un hermoso hecho, que eclipsó al de Beaurevers, que no pudo menos que admirarlo. Bourcaïn, Corporal y Strapafar se quedaron fríos. Enrique se embosó en su manto, sin prisas, silbando un aire guerrero.

«¡Mis bravos compañeros—dijo Le Royal,—las calles están poco seguras. Escóndeteis a este pobre señor, que os ha hecho el honor de su visita, y no le dejaréis sino en la puerta de su habitación.»

«¡Quiero, pues, morir!» dijo Corporal.

Si usted padece DOLOR DE ABEZA, neuralgias o jaquecas, procurese al momento DOLOMINA. En todas las farmacias.

Vichy Catalán

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. No fírese de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0,75 pesetas botella. De venta, en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776.

JUVENTUD SOCIALISTA. El próximo domingo, día 13, a las diez de la mañana, se celebrará en el Trinquete de Juan de Mens, un mitin para protestar del antidemocrático sistema de reclutamiento actual, y pedir el servicio militar obligatorio.

A la juventud proletaria en general, interesa desahucarse, en el plazo más breve posible, tan absurdo sistema. Por lo que la comisión organizadora espera se verá concurrido el local del mitin.

¡Jóvenes trabajadores, no faltéis!

Se advierte a las entidades que deseen adherirse a este acto, especialmente a las Juventudes, que puedan mandar sus adhesiones, hasta las nueve de la mañana del domingo, a nuestro domicilio, Cubells, 27, bajo.

Información de mercados

Nota de precios que se cotizan hoy en plaza.

Arroz Amonguil núm. 0, 433 pesetas. Id. núm. 1, 433,75 pesetas.—Id., id. núm. 2, 434,50 ptas.—Id. Bomba núm. 1, 450 ptas. núm. 2, 451 ptas.

Arroz escasa, Amonguil, 423 ptas.—Idem id. Bomba, 433 ptas. Harina arroz, 423 ptas.

Alubias Amonguil, 442 ptas.—Id., Piñet, 442,50 ptas.—Idem F. meias, 442. Habas, 425,50 ptas.—Idem medianas, 424 ptas.

Cebada, 422 ptas. Avena, 419 ptas. Los anteriores precios son por cada 100 kilogramos, puesto sobre estación ó muelle Grao.

Como son muy pocas las notas que se reciben de fuera, la plaza está muy encalmada, y por tal motivo la tendencia es que bajen los precios.

Cañabuel rojo, primera, 423 ptas. saco de 50 kilogramos.—Id., blanco, primera 423 ptas. saco de 50 kilogramos.—Idem corriente, 421,50 ptas. saco de 50 kilogramos. Idem fabrica, 421 reales arroba.—Idem mondado, de 65 a 68 ptas 100 kilogramos.

Pocos exstancias hay en plaza, de cañabuel, por tal motivo se están cotizando estos precios, pero si no hay demandas de cañabuel mondado para el extranjero, sería muy posible que se cotizara a más bajo precio.

Almendra mondada, clase primera, 437 ptas. arroba.—Idem id. segunda, 438 pesetas arroba.—Idem id. tercera, 422 pesetas arroba.—Idem id. segunda 422 pesetas arroba.

Maíz del país, 4050 reales barcelóna. Harinas de fuerza: Flor 1.ª, 41,50 pesetas saco de 92 kilogramos. Entera 1.ª, 40,50 pesetas; idem, id. Entera 2.ª, 39,50 pesetas, idem, id.

Harinas blancas: Blanca 1.ª, 39 pesetas, idem, id. Blanca 2.ª, 38 pesetas, idem, idem.

Tierras ó donadas: Flor tierra 1.ª, 42 pesetas, idem, id. entera idem, 1.ª, 43 pesetas idem, id. entera tierra 2.ª, 43 pesetas, idem, id. tierra, 43 pesetas, idem, idem.

Trigos candales. Procedencia: Avila y Salamanca, 43,75 pesetas por 100; Alcabete y Cuenca, 43 Idem, id., Aragón, 33 idem, id.

Trigos Cajas. Procedencia: Alcabete y Cuenca, 43 pesetas por 100; Aragón, 42 idem, id.

Trigos rubios y duros. Procedencia: Alcabete «ano», 41,50 pesetas por 100; Extremadura, 34,50 idem, id.; Alcabete y Salamanca «Rubión», 33,50, idem, id.

Estos precios sobre vagón, Valencia, con tendencia al alza.

Asotes: Mani Monsanvich, 411 pesetas arroba. Mani del país, 410 pesetas idem. Oliva de Tortosa, 45 pesetas idem. Idem Toledo, 44 pesetas. Idem Sierra Espadán, 47 pesetas.

Mercado de frutas. Paras roma, de 12 a 16 reales arroba.

Hubo más delicadeza en estas palabras que la que pueda creerse, pues el joven, al suprimir las palabras de mejest d. rey, Louvre, indicaba a Enrique que olvidaba, y que era incapaz de sostener jamás haber hecho tal prisionero.

«¿Debemos volver aquí?» preguntó Strapafar a media voz.

«No. Os aguardo mañana en casa de Myrta.»

«¿Cuidados!—le sopió Trinquemaille al volver a la ósmera.

«¡Tengo la palabra del rey! Los cuatro sacerdotes obedecieron la orden. Enrique, sin tropiezo, llegó al Louvre. Cuando la vieron franquear el puente levadizo tuvieron un acuerdo para saber si debían volver ó no a la calle Calandre. Pero Le Royal había dicho positivamente: «mañana, casa de Myrta.» Estaban resueltos a revelarlo contra todo aquel que no fuera él, ó pasiva obediencia hacia él. Por otra parte, hay que decirlo, tenían en el fondo confianza en la palabra de Enrique. Sabían, por haberlo oído decir, que un rey no puede mentir.

El rey no tiene palabra.

En el Louvre, sin embargo, esto produjo una grande y ruidosa alegría. Los escoceses, los suizos, los alemanes, cada compañía en su idioma, vociferaba de gusto. La compañía francesa se esforzaba en gritar: «¡Viva el rey!» Descontentos pajes corrieron como insensatos, llevando lúes. En un instante el patio en el que acababa de penetrar Enrique, se llenó de gente.

«¡Es su majestad!»

«¡Albricias! ¡Albricias!»

«¡Nos hemos salvado!»

Nombramiento de alcalde

Por conducto que no puede dar lugar a dudas, ha llegado a nuestra Redacción la noticia referente al nombramiento de alcalde a favor de una importante personalidad honra del foro valenciano.

Esta madrugada se ha recibido una telegrama de Madrid en el que aparece propuesto para tan importante cargo el jurista y conoajal demócrata D. Erasmo Ibáñez Rizo.

Este señor, antes de aceptar el nombramiento, marchará a Madrid a conferenciar con el jefe del gobierno, Sr. Canalejas.

Seguramente serán oídas las que afectan muy hondo a los intereses de nuestra ciudad, las cuales deban resolverse con energía, demostrando un valencianismo hasta aquí olvidado.

Nosotros recibimos este nombramiento con el interés que supone un cargo de tal importancia, llamado a afrontar cuantas afectas a la prosperidad de Valencia, así como la persona en que recae la investidura de alcalde.

Lo único que sí nos hiera, y de ello prestamos, es de la manera como se hace dicho nombramiento, porque entendemos que es una intromisión de los gobiernos y violación de las facultades que debieran tener los municipios nombrando los alcaldes por su libre voluntad, y no caldes por su hberria. Y como por su mediante un nombramiento que por su índole acusa la ingenuidad de los altos poderes.

Conste nuestra protesta contra la forma, no contra la personalidad que tiene condiciones para desempeñar el cargo, esperando de sus iniciativas grandes beneficios para Valencia.

Esta noche, en el expreso, saldré para Madrid el Sr. Ibáñez Rizo.

Información de sucesos

En este poblado existían 150 pajares, donde se almacenaban 40,000 arrobes de paja, destinados al consumo del ganado del distrito.

En la Gran Vía falleció ayer, repentinamente, un hombre que ocupaba uno de los bancos del paseo.

El juzgado de guardia se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito.

El Toronado, llevando los aperos rotos, dio ayer con la guardia civil al pasar por la Estación Central de Aragón, y hubo de confesar su delito.

CONSULTORIO GR.FOL. Males sacros y de la matriz. Esterilidad e impotencia. Gabinete de electroterapia.

ESPECTACULOS

APMIO.—Por la noche, a las 9: La princesa de los dolores.

Quintas de 1910

E B neo Arago es de Zaragoza admitir a seguir quintas del actual reemplazo hasta las 12 de la noche del día 12 de Febrero, víspera del sorteo.

Accediendo a lo solicitado por algunos padres y mozos, la Dirección ha acordado aceptar los seguros pagaderos en dos plazos, siendo el primero de ptas. 500.

Directores de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón.

Casanova é hijos

Par. 5, entlo, Valencia. Continúan a comprar con sus lincejos, ables, albos, blancos, especiales para melillas y otros generos de punto.

LAS BARRACAS. Continúan a comprar con sus lincejos, ables, albos, blancos, especiales para melillas y otros generos de punto.

Valencia Nueva

nombramientos que al Sr. Canalejas se disponía a llevar a la firma a D. Alfonso.

El Sr. Canalejas despachó hoy con don Alfonso, poniendo a su firma el decreto aceptando la dimisión de D. Natalio Rivas del cargo de subsecretario de la presidencia, y otro acordando para sustituirlo a D. Leopoldo Serrano.

Además en el Consejo celebrado hoy quedaron firmados, ya anocheados, los siguientes cargos:

Alcalde de Madrid, Sr. Franco Rodríguez. Director de Obras públicas, Gómez de Lezama.

Director de registros, D. Vicente Pérez. Fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Ruiz Giménez.

Director de Penales, Navarro Reverter. Subsecretario de Guerra, general Torvel.

Subsecretario de Gobernación, Sr. Latorre. Jefe de Administración local, Sr. Alcalá Zamora, y director de Correos y Telégrafos, D. Bernardo Segasta.

Igualmente firmó D. Alfonso un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza, al cadáver del embajador de Alemania.

El ministro de la Guerra. El general Amar, después de poseer el cargo, conferenció con el ministro saliente, general Luque, al cual dió instrucciones de la marcha seguida en el desempeño de su cargo.

Visitando al presidente. El Sr. Canalejas ha recibido hoy innumerables visitas de significadas personalidades que han ido a felicitar personalmente al jefe del gobierno.

Entre los que han estado en su despacho figura el comisario general de policía señor Méndez Alanis.

Lo que ofrecen los ministros. Al tomar posesión de la cartera de Instrucción pública, el señor conde de Romanones pronunció un discurso, cuya nota saliente fué el ofrecimiento de presentar un proyecto de ley a las Cortes, concediendo inamovilidad a los empleados de dicho departamento.

El Sr. Calvetón, al poseer el cargo de la cartera de Fomento, dijo que continuaría la obra del Sr. Fasset.

Cambiando impresiones. En el paso de Rascaño se han encontrado hoy casualmente los Sres. Canalejas, Dato y Franco Rodríguez.

La conversación, como es consiguiente, giró en torno de asuntos de actualidad, poniendo en antecedentes al Sr. Dato de los proyectos y reformas que piensa llevar a cabo el presidente del Consejo y el alcalde de Madrid.

Empiezan los conflictos. Apenas subido al Poder el gabinete Canalejas ya han comenzado a surgir conflictos.

Esta noche se ha subido porque el ministro de Estado, Sr. García Prieto, se retrasó bastante en ir al Consejo que se celebró por la tarde.

Paro se que amenazó con dimitir si no se le nombraba al Sr. Fernández Latorre subsecretario de Gobernación.

Canalejas así como él, pero luego manifestó a García Prieto la imposibilidad de nombrar a su recomendado.

Entonces el Sr. García Prieto se enfadó, y Canalejas tuvo que ir a su domicilio, solucionando el conflicto.

Recepción de los conservadores. Con todos estos conflictos que ya parecen cesar sobre el nuevo ministerio, los conservadores no ocultan su regocijo, y hasta no se ocultan en asegurar que no tardará mucho el Sr. Dato en presidir un gobierno conservador con estas mismas Cortes.

Insisten en afirmar que este gobierno será poco duradero, pues padecerá los mismos males que el que acaba de caer, y de este modo no le será posible su permanencia en el Poder.

Incendio

Ayer mañana se declaró un violento incendio en la panadería de Viena situada entre las calles del Arsenal, Mayor y Puerta del Sol.

Produjo grandes alarmas. El humo llegó hasta la Puerta del Sol.

Los bomberos lograron limitar el fuego en los sótanos donde había almacenado gran cantidad de combustible.

Los bomberos acudieron con rapidez. El puerto de Valencia.

La Gaceta publicó mañana un anuncio del ministerio de Fomento, concediendo treinta días para mejorar la proposición presentada por los Sres. Romani y Miquel para canalizar ese puerto a fin de poder dotar de agua potable a los buques.

El general Ampudia. Se halla gravísimamente enfermo el general Ampudia.

Los pliegos colocados en la casa del conserje de la casa de las niñas.

El Consejo de Estado ha informado favorablemente la concesión de un crédito de 1,340,000 pesetas para la implantación de las reformas en Correos y Telégrafos, proyectadas por el Sr. Franco Rodríguez.

Suicidio. Hoy se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el doctor D. Miguel Lloker, que pertenecía a Sanidad militar.

Las cosas que le han obligado a tomar tan fatal resolución han sido disgustos de familia.

El embajador fallecido. El cadáver del embajador de Alemania, señor conde de Yattenbach, ha sido embalsamado.

Se han recibido muchos coronas de la colonia alemana y de significadas personalidades políticas.

Un zapateo de alabarderos vela constantemente el cadáver, relevándose cada dos horas.

El estado se verificará la conducción del cadáver a la estación para trasladarlo a su país.

Ignórase la hora, pues depende de la entrevista que celebre el Sr. Canalejas con la viuda.

El gobernador de Barcelona. Mañana es esperado en esta capital el gobernador civil de Barcelona que ha dimitido con carácter irrevocable.

Viene a conferenciar con el Sr. Moret. Negóse al viajero a aceptar la hospitalidad que se le brindaba, creyendo que podría llegar al punto de destino, del que la separaba corta distancia.

Casi anocheó cuando resuñó la marcha. Atascado en un formidable ventisquero, pareció helado.

Dejó su viuda y a cinco hijos en el mayor desamparo.

BARCELONA-VALENCIA. Cargos a Ossorio. La Tribuna, ocupándose del folleto publicado por el ex gobernador de Barcelona don Angel Ossorio y Gallardo, que lleva por título «Barcelona, Julio de 1903», dice que no quiere ocuparse de lo que en un folleto se dice referente a los ataques a las redacciones de «Castellón» y «La Voz de Catalunya», porque la reproducción de los escritos de dicho folleto son constitutivos de materia penal.

La anotación del artículo de referencia se encierra en un párrafo, en el que dice el diario citado: «... pues aun cuando el libro de folleto de Ossorio circula por ahí libremente, también circulan muchos bandidos que deberían estar encerrados.»

Termina diciendo que el ex gobernador de Barcelona, por todas sus acciones a cual más vituperables, se ha colocado fuera de las leyes generales de consideración social, y es por tanto infame, y es obligado el poner en evidencia sus acciones delictivas, y aun se diría que es meritorio el perseguirle como se persigue a un animal dañino.

Fracaso completo. La Prensa de Barcelona se ocupa de que el nuevo «Teatro Lírico Catalá» ha fracasado tan por completo y en absoluto, que debe considerarse muerto y sin resurrección posible.

plaza, que vió y falló la causa instruida por el capitán de infantería, D. Joaquín Fernández Navarro, contra Antonio Graells Coll, Domingo Villoro Merenguer, Lázaro Rafart Llovera é Izquierdo Aznar.

En el apuntamiento, al que se dió lectura, consta que un grupo de 193 obreros hizo coacción sobre otros muchos trabajadores de las minas de Nícol y los de Alfarr y San Julián de Serdanyola, dirigiéndose luego a la Poble de Lilet y cometiendo por el camino varios desmanes; destruyeron la vía telegráfica, ensusaron desperfectos a la vía de Manresa é Guardiola é intentaron apoderarse de un tren.

El fiscal, capitán de infantería D. Olivario González, pidió en su informe la pena de reclusión perpetua para cada uno de los procesados, con abono de la mitad del tiempo de prisión que llevan sufrida.

El capitán D. Castor Calvino Sabueda, que actuaba de defensor, en un eloquentísimo y bien meditado informe, dijo que por falta de pruebas debía absolverse a todos ellos, excepto a Domiciano Villoro, para quien solicitó la pena de seis meses y un día de arresto mayor, con abono del tiempo que en prisión lleva sufrida.

Terminado el acto reunióse el Jurado en sesión privada, para dictar sentencia, que no se hará pública hasta tanto no sea aprobada por el capitán general.

La solidaridad obrera. El consejo de Solidaridad Obrera en su última sesión acordó dirigir una instancia al Ayuntamiento, pidiendo le sea concedida la plaza de Armas del Parque para celebrar el mitin que desde hace algunos días tiene proyectado pro preso.

Caso de que el Ayuntamiento no acordase efectuar la plaza de Armas del Parque, el mitin se efectuará en el teatro del Tivoli.

Tomarán parte en el mitin exclusivamente oradores españoles.

Pro presos. El próximo sábado, se celebrará en la barrida de Hortu un gran mitin de propaganda pro-presos.

Tomarán parte en el acto siguientes oradores de la izquierda catalana. El local donde se efectuará el mitin no está indicado todavía.

En provincias. Una iluminada. En Cuevas se ha detenido a una mujer que venia transformando al vecindario a pretexto de que se le aparecía la Virgen.

Con tal motivo la peregrinación a casa de esa mujer era constante, pues muchos gente y especialmente las mujeres creían a pies juntillas cuanto ella les decía.

Al enterarse hoy de la detención, más de 5,000 personas se han dirigido al Ayuntamiento para protestar ante el alcalde de la detención de la iluminada.

El alcalde les convenció de que se trataba de una embaucadora. Lo que parece más probable es que se trata de una histérica.

Fuerales. En Zamora se han celebrado solemnes funerales por las víctimas de la pasada campaña de Melilla.

Condecorado a unos héroes. El Ayuntamiento de Zaragoza ha condecorado con la medalla de Los Sínios a los rescatistas rescatados de Melilla.

Entre éstos se encuentra D. Fernando Sánchez, que en el combate del 23 de Julio se batió heroicamente, resultando herido.

Temporal. En Pamplona se ha reanulado el temporal comenzado hace días.

Los ríos se han desbordado, especialmente el Ebro, inundando las tierras bajas. Los daños causados por el temporal se consideran son de importancia.

Huracán. En Castellón un violento huracán ha producido grandes destrozos en la población. Ha derribado árboles, árboles y chimeneas.

La población pasó unos momentos de verdadero pánico. Carabenero helado. Pamplona.—Acaban de recibirse noticias de una desgracia ocurrida en el término de Valcarlos.

Victima de ella ha sido un carabenero cuyo cadáver se ha encontrado entre la nieve. El infeliz carabenero había sido destinado al puesto de Burguete, y hacia su nueva residencia se dirigía solo y a pie, llevando consigo equipo y armamento.

Antayer, al deslizar la tarde, llegó al punto citado, descansando breves momentos en la casa del ingeniero. Invitáronle a permanecer allí, temerosos de que le ocurriera alguna desgracia, pues el frío era glacial y estaban los caminos cubiertos de nieve.

El malhumor de Concas

El presidente del Consejo, hablando del ministro de Marina saliente Sr. Concas, ha expresado que lo extraño mucho la actitud observada por el referido ex ministro, que, dominado por un malhumor inexplicable, negábase a rebuía poseer al entrante.

No obstante, el Sr. Moret acogió al señor Canalejas con extrema atención. El ex presidente del Consejo dijo que los ministros salientes deben estar siempre a disposición de los entrantes, y que la desatención del Sr. Concas no la tomaba en cuenta y tan solo le inspiraba desprecio.

Roldán, viajó. El elocuente orador argentino Belisario Roldán marchó a París. Comisario regio del Canal. Ha sido designado para este importante cargo el ex ministro liberal Sr. Mellado, a quien se le extenderá en seguida el nombramiento.

Los comités liberales. Los presidentes de los comités liberales han retirado las dimisiones que presentaron con motivo de la cuestión del Ayuntamiento. Dichas dimisiones fueron las que principalmente promovieron la crisis.

Intento de fuga. Cartagena.—Varios presos intentaron fugarse abriendo un boquete en el tejado del presidio. Los centinelas sorprendieron estos trabajos de fuga, evitando la evasión.

Entre los citados presos figuraban dos condenados a cadena perpetua. Vanfranco. Ayer naufragó una barca pesquera, pereciendo ahogados cuatro marineros.

Agitación que se extiende. Tánger.—La agitación va tomando caracteres graves. Se ha extendido hasta el territorio de Duceña.

El Sena cubre. París.—Ha vuelto a aumentar el caudal del Sena, temiéndose vuelva a inundar los pueblos ribereños. Se adoptan grandes precauciones.

Sensible desgracia. Se ha recibido un telegrama de Almansa dando cuenta de que al paso del tren mixto por el puente de hierro cayó un soldado de artillería, muriendo horriblemente destrozado.

Soriano á Murcia

Murcia.—Reina júbilo indescribible por la llegada á Murcia de Rodrigo Soriano. El recibimiento que se le prepara promete ser un verdadero acontecimiento.

Se proyecta que una numerosa comisión de republicanos murcianos salga a las estaciones inmediatas con el fin de saludarlo. También se tiene el proyecto de organizar varios festejos en honor del batallón liquidado por Valencia.

El Circulo Radical de Murcia celebrará la gloriosa fecha del 11 de Febrero con un gran velada á la que asistirá el pueblo en masa y en la que tomarán parte varios oradores.

Más de política. Murcia.—Entre los liberales reina gran marejada por la subida al Poder del Sr. Canalejas. Los republicanos recuerdan los contubernios electorales entre los cervaneros y canalejas para derrotar a los candidatos republicanos.

Sanguinista reyerta. Telegrafista de Alguor que por cuestiones de faldas sostuvo una acerbada discusión dos individuos. Uno de ellos agredió á su rival con un cuchillo, dándole cinco puñaladas y dejó ferozmente caído.

La guardia civil está practicando pesquisas para detener al autor del crimen. Júbilo en el Ferrol. Un despacho de Ferrol dice que continúa el júbilo por la subida de Canalejas.

Los balcones de muchos casas han aparecido engalanados, y en algunas calles se han colocado grandes carteles, en los que se lee [viva Canalejas]. Se ha organizado una manifestación que ha recorrido las calles de la población, acompañada de varias bandas de música.

ULTIMOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like BARCELONA, MADRID, and other cities.

¿Sufre v. del Estómago?

No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, acuratación gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, siente la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene agudas de boca? ¿Después de las comidas, tiene V. eructos, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, rubor en las mejillas, sensación, opresión, palpitations, al corazón? ¿Tiene V.?

DISPEPSIA y dolores al vientre, a la espalda, vómitos, diarrea, etc. Se altera V. con facilidad, esta fiebre, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIMIN ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stemal) y recobrará la salud.

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. García-De 10 n. á 2 m.

Madrid-Valencia

Buque cañallado. Telegrafista de Almería que en Loja del Palo ha caído en un buque de la matrícula de Nápoles, llamado «Orion», que, con cargamento de leñas, dirigiese á Río Jaústro.

La causa del accidente ha obedecido á la desvañada. El buque cañallado se encuentra en malas condiciones.

Será por eso. Ha llegado á Las Palmas el gobernador de las Islas.

La visita de esta autoridad se hace relacionar con la estancia del ex presidente de Venezuela, general Castro.

Juerga y leña. En Narón, pueblo de Ferrol, se celebra un animado baile.

La alegría era general y la fiesta transcurría sin verse interrumpida por ningún incidente desagradable, cuando de pronto comenzaron á disputar varios mozos.

Acotado el repertorio de la armoniosa frascología bajana, pasaron á los hechos. Para convencerse unos á otros de la fuerza de sus respectivos razonamientos, tiraron de facas, cuchillos y estacas, tratándose una batalla que, comparada con ella, la de San Quintín fué una insignificancia.

Un mozo resultó gravísimamente herido. Otros muchos sacaron de la refriega «chubasos», rasguños y arañazos.

Se hicieron dos detenciones. Se la calientan. Noticias oficiales de Ferrol dicen que comienzan los preparativos para la colocación de la quilla al «Albino XIII».

El «Carlos V». Adelvanse en los astilleros del Ferrol los trabajos de reparación del acorazado «Carlos V».

A Villagarcía. Terminadas las obras de reparación que se venían practicando en el cañonero «Marqués de Molins», se ha dispuesto irse muy en breve de Ferrol.

Se dirigirá á Villagarcía. Los comentarios de la Prensa. Todos los periódicos comentan hoy con diversidad de criterio la caída del gabinete Moret y la subida al Poder del Sr. Canalejas.

El «Liberal», hablando de la crisis, dice lo siguiente: «No sentimos la crisis por Moret, sino por Canalejas, que digno de entrar en el gobierno á tambor batiente y por la puerta grande, extra de soslayo.

EL NUEVO GOBIERNO. Consejo de ministros. Los ministros se han reunido en Consejo esta tarde á las cinco.

Terminó á las siete y no dieron ninguna nota oficial. El Sr. Canalejas había dicho que en el Consejo se trataría exclusivamente del nombramiento de personal.

Han asistido todos los ministros excepto el Sr. García Prieto que á la hora de comenzar el Consejo aún no había auido siendo objeto de muchos comentarios su tardanza en llegar.

Al salir del Consejo se han acordado los periodistas á interrogar á los ministros, y el mayor tiempo lo han empleado en buscar antecedentes para tributar honores al cadáver del embajador de Alemania, por no haber precedentes.

Por fin acordó concederle honores de capitán general con mando en plaza.

También dijo que habían hecho algunos nombramientos que al Sr. Canalejas se disponía a llevar a la firma a D. Alfonso.

Las primeras firmas. El Sr. Canalejas despachó hoy con don Alfonso, poniendo a su firma el decreto aceptando la dimisión de D. Natalio Rivas del cargo de subsecretario de la presidencia, y otro acordando para sustituirlo a D. Leopoldo Serrano.

Además en el Consejo celebrado hoy quedaron firmados, ya anocheados, los siguientes cargos:

Alcalde de Madrid, Sr. Franco Rodríguez. Director de Obras públicas, Gómez de Lezama.

Director de registros, D. Vicente Pérez. Fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Ruiz Giménez.

Director de Penales, Navarro Reverter. Subsecretario de Guerra, general Torvel.

Subsecretario de Gobernación, Sr. Latorre. Jefe de Administración local, Sr. Alcalá Zamora, y director de Correos y Telégrafos, D. Bernardo Segasta.

Igualmente firmó D. Alfonso un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza, al cadáver del embajador de Alemania.

El ministro de la Guerra. El general Amar, después de poseer el cargo, conferenció con el ministro saliente, general Luque, al cual dió instrucciones de la marcha seguida en el desempeño de su cargo.

Visitando al presidente. El Sr. Canalejas ha recibido hoy innumerables visitas de significadas personalidades que han ido a felicitar personalmente al jefe del gobierno.

BUQUES

Para Londres... Para Bristol y Cardiff... Para Glasgow... Para Liverpool... Para Newcastle... Para Hamburgo... Para Amberes... Para Rotterdam... Para Asturianos... Para CARMEN... Para LIMÓFORO... Para CON LACION DEQUEANT...

Fumadores

EL HUBOL fumado con el tabaco destruye la nicotina y cura los males de la boca, garganta, tpecho y estomago, una poseta. De venta en farmacias.

Caridad

Se suplica una pobre mujer que ha dado á sus dos hijos y se encuentra en situación crítica. Viver: Villa de Fontanes, número 23, bajo.

Línea regular de vapores de los Sres. Harra y Comp. y la COMPAÑIA DE VIUDA E HIJOS DE NUGUES Calle de Colón, 83, entrepuerto, y Grao, Muella, 6.

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Cartagena, Barcelona, San Félix, Pájaros, Cádiz y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, S. Juan, Santander, Bilbao y Países.

Servicio rapidísimo con salidas de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Países.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Se alquilan

espacios locales propios para industria ó almacén, en la calle de Chusca, número 11. -Llamón: Guillén de Castro, número 22, entrepuerto.

EMULSION NADAL. Vigora vna sustancia en su aceite de hígado de bacalao. Es el más nutritivo, digestivo, y el más eficaz para curar la tuberculosis, la anemia, la escorbuto, la leucemia, la diabetes, la gota y el reumatismo. Es el más eficaz para curar la tuberculosis, la anemia, la escorbuto, la leucemia, la diabetes, la gota y el reumatismo.

LIMÓFORO APERITIVO SIN RIVAL. Poderoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical curación de las fiebres infecciosas (fiebre tifoidea, etc.) y de las diarreas de los niños. Alvo al tiempo y pronto operado ó cura de curar. Se vende en la droguería de San Antonio, plazad el Mercado. -VALENCIA.

CON LACION DEQUEANT. JAMAS BLANCO. JAMAS CALVO. Tratamiento completo del Crecer Cabelludo y de sus Enfermedades, se vende GRATIS. Dirección: DEQUEANT, París, 38, Rue Clichonnet, París y Valenciana, 10, Barcelona. De venta en todas las Farmacias.

La curación del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA sólo se ha conseguido con los muy conocidos y MILAGROSOS MEDICAMENTOS COSTANZI. Confites, Roob, Inyección y Elixir. Se curación pronta, segura, radical y garantizada sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías genito-uritarias su estado normal. -Caja, 6 pesetas. Purgación reciente ó crónica, gota, migrañas, dolores, etc., curación radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI. Un frasco, 4 pesetas. Sifilis. Curación radical con el Antiséptico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria. Un frasco de Roob, 4 pesetas. Anemia. Clorosis, Neurastenia, Insipiente, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso ELIXIR NUTRO-MUSCULINA COSTANZI. -Frasco, 7 pesetas. En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas para curarse tiene que acudir forzosamente á los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifique antes de violar el organismo con curas imperfectas, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede tardar sus maravillosos efectos, por más que su definitiva sea su curación segura y radical. NOTA. -Tos, bronquitis, catarro, asma, su curación pronta, radical y segura con el Contraltax Grao Ynglada. Precio: 3'50 pesetas. Reumatismo y toda clase de dolor, su curación con el Antirreumático Grao Ynglada. Precio: 5 pesetas. Desaparición del pelo con el Depilatorio Español. Precio 2'50 pesetas. PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA: Farmacia Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 70, y D. López Moreno, San Vicente, 17. Al por mayor: Depósito exclusivo. -Laboratorio GRAO YNGLADA 30, Rambla del Centro, 30. -BARCELONA Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al señor Director del Consultorio Médico. -Rambla del Centro, 30, bajos. -BARCELONA

Tendréis Apetito, Robustez, Salud al tomarla la SOLUCION CASES. DISMINUYE la mortalidad de los niños si HAOEN uso de ellas las embarazadas y las que crían. DA buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, reumatismo y en las convalecencias. DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías.

MANANTIAL "CABREIROA" (VERÍN - ORENSE) Aguas minero medicinales, prototipo de las sulfuro-bicarbonatadas-sodicofloridas, premiadas con las más altas recompensas en las Exposiciones de París, Génova, Bruselas, Zaragoza, Londres y Venecia. -De acción pronta y segura en las enfermedades de las vías urinarias, estómago é hígado. Especialísimas para el tratamiento de la litiasis renal y hepática, diabetes, gota y artrismo. Insustituibles como aguas de mesa. De venta en todas las farmacias, droguerías, hoteles y cafés. -Depósito en esta provincia, RAMON CASANOVA BOIX, PI Y MARGALL, 72 (antes Ruzafa), Valencia.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO Marca. Depositario: R. CASANOVA BOIX. -RUZAFÁ, 72, teléfono 776.

¡Epilepticos! ¡Nerviosos! Curaos sólo con los célebres polvos del CAV. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia) Prescritos por los más ilustres clínicos del mundo, por ser la curación más eficaz y segura en las enfermedades siguientes: Epilepsia, histerismo, histero epilepsia, corea, palpitaciones del corazón, insomnio, eritema nervioso, incontinencia nocturna de orina, vómito incoercible, broncoespasmo, tos, asma, zumbido de oídos, cefalalgia, hemeráno, tic doloroso, gastralgia de cualquier origen, cistitis, calambre muscular é intestinal, histeralgia y otras enfermedades específicas. Los polvos CASSARINI fueron premiados con la más alta recompensa en la primera Exposición Internacional del Congreso médico. PUNTOS DE VENTA EN BARCELONA: Viuda de Alsina, Salvador Batis, Vicente Ferrer, J. Viladot, Hijo de Vidal y Ribas, Dr. Andrés y J. Uriach y Compañía. -Referencias: J. BARTRA, JAIME L. 10, Barcelona. EN VALENCIA: A. Mocerad, Salvador, 13, y R. Barzal, Alta, 24.

Vapores Correos Transatlánticos de Pinaros, Izquierdo y Comp., S. en C., de Badiz Línea de las Antillas Valbanera con destino á Santos, Montevideo y Buenos-Aires. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos. El día 21 de Febrero saldrá el Valbanera de Valencia, el vapor. A los pasajeros de 2.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Línea de la América del Sud CATALINA con destino á San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Havana y New-Orleans. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puntos. Solicitense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62. -Teléfono 462.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO. Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos si saberlo el bebedor. ¡Tengan cuidado con los falsificadores! El polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez. El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, uisqui, etc.) obra sin alteración alguna y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo COZA ha reconducido millares de familias, ha salvado millares de hombres vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas. La Coza que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado infalible. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios los que se presentan en su farmacia. COZA HOUSE, 78, Wardour Street, Londres, 359, Inglaterra. Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de G. López Moreno, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Bellver, calle Sagunto, 81; Farmacia de José García Royo, Mar, 73; Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32. -CABANAL: Farmacia de Bernardo Morales. -OULLERA: Farmacia de José Colubi. -MABAGRELL: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 57. -TABERNES DE VALLDIGNA: Farmacia de Faustino Planells. -VALENCIA DE ALQUANTARA: Farmacia de Fortajeo Belmonte, Acebedo, 1.

MO AL RRA NAS Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio á la primera vez de usarla, y su completa curación á las pocas veces de su empleo. Farmacia Viuda de Cuesta, Somberrera, 5, Valencia (frente al campanario de Santa Catalina).

LAS ENFERMEDADES SECRETAS. Hemorragias, Flujos blancos, Gonorreas, Estrecheces, Irritaciones y catarros de las vías urinarias, Ulceras de la matriz, Dermates recientes y antiguos. son curados rápidamente en secreto, sin régimen ni tisanas, sin causar ni molestar los órganos digestivos, por las gracias del Dr. BOUCHUT. -Caja, 10 pesetas. Farmacia Viuda de Cuesta, Somberrera, 5 (frente al campanario de Santa Catalina). ABIERTA TODA LA NOCHE.

Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR. Viuda de G. SAMPER. Lavado á la perfección de toda clase de ropas fuertes y de todos tamaños. Unbramas y mantas. Se lavan las telas de colchones y se esponjan por uandras, y prietas que están. PRECIOS BARSATISIMOS. Cirilo Amorós (antes Puerto), 8 y 10, Valencia.

ASMA + OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUDY y C. son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración. PARIS, 8, rue Vienne, y todas las Farmacias.

De muerte á vida. ¡El mejor amigo de la mujer! Las PESARINAS ROSALIA son además un antiséptico y un desinfectante de primer orden, la acción es tan poderosa, que destruye toda clase de microbios patógenos, procurando la asepsia más completa de los órganos genitales. Es completamente inofensivo para ambos sexos, sin ofrecer las molestias de los aparatos conocidos hasta el día, teniendo la inmensa ventaja sobre esto la sencillez de su uso y su forma especial. Las PESARINAS ROSALIA son convenientes, seguras é inofensivas, superior en sus efectos, resultados á todos sus similares. No contiene ninguna sustancia irritante ni venenosa. Preparados por HENRI J. LUGARO, Farmacéutico. -GIBRALTAR. Depósitos: Señores Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid. -Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10, Madrid. -Señores Hijos de Blas Cuesta, Droguería, Valencia. -Se vende en todas las farmacias y droguerías. -Precio de la caja conteniendo una docena de PESARINA ROSALIA, cuatro pesetas.

Las Pesarinas Rosalia. Poderoso desinfectante vaginal. EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS. Las PESARINAS ROSALIA son además un antiséptico y un desinfectante de primer orden, la acción es tan poderosa, que destruye toda clase de microbios patógenos, procurando la asepsia más completa de los órganos genitales. Es completamente inofensivo para ambos sexos, sin ofrecer las molestias de los aparatos conocidos hasta el día, teniendo la inmensa ventaja sobre esto la sencillez de su uso y su forma especial. Las PESARINAS ROSALIA son convenientes, seguras é inofensivas, superior en sus efectos, resultados á todos sus similares. No contiene ninguna sustancia irritante ni venenosa. Preparados por HENRI J. LUGARO, Farmacéutico. -GIBRALTAR. Depósitos: Señores Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid. -Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10, Madrid. -Señores Hijos de Blas Cuesta, Droguería, Valencia. -Se vende en todas las farmacias y droguerías. -Precio de la caja conteniendo una docena de PESARINA ROSALIA, cuatro pesetas.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS contra Incendios de edificios en Valencia. Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro tiene aseguradas 6,213 casas en esta ciudad. ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 33 años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho únicamente la cuota de entrada. Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1.

LA MAYOR RIQUEZA. no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual de nada sirve la riqueza. De qué os sirve vuestra brillante posición si estáis tuberculosos, neurasténicos, dispepticos, reumáticos, ó sentís á los treinta años los asustos de la promedura vejez? De nada os vale el Biogéno Khasoil, que os fuente de salud y vigor. De venta en las principales farmacias y droguerías.

PASTILLAS SELMA. Se venden á dos reales cada una, en la Farmacia Viuda de Cuesta (frente al campanario de Santa Catalina), Valencia. UNA SENORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cuando personalmente, así como muchos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen G. L. García, Aribau, 24, 1.ª. -Barcelona.

¡CALVOS! La solidez del cabello Villena. Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Renace el cabello á los treinta días de su uso (donde existe raíz), se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída á las primeras fricciones, desaparece la caspa, y dolor de cabeza y cura verdad y en poco tiempo, cuantas enfermedades se residen en el cuero cabelludo. Curación radical en tres días de las almorranas, llagas, grietas ó escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación. CALLICIDA VILLENA. Desaparecen por completo aun cuando estén ulcerados. VENTA de los medicamentos en VALENCIA, Farmacias y Droguerías. -Al por mayor: Centros de Específicos y en la Farmacia donde se elaboran, F. GAYOSO, Arenal, 2, Madrid.